
CLUBE GINASTICO GUAIRACAS 
CNPJ 82 775 099/0001-68 
INSCRICAO ESTADUAL – ISENTA 
RUA GERMANO BRANDES SENIOR 950 – CENTRO 
TIMBO SC  
 
Ata da reunião do Conselho Deliberativo realizada aos dezessete dias do mês de 
junho de  dois mil e nove, às dezoito horas, nas dependências do Clube Ginástico 
Guairacas. O Vice  Presidente do Conselho Deliberativo,  Sr. Mario Fávero, abriu a 
reunião, informando que preside a mesma  devido a impossibilidade, por motivos 
de saúde, de se fazer presente  o presidente do Conselho, Sr Leonardo Tremea. 
Para esclarecimento dos Conselheiros, do porquê estar sob responsabilidade do 
Conselho Deliberativo o assunto em pauta, fez a leitura da carta encaminhada pelo 
Presidente  do Clube Sr Rubens Schmidt ao conselho, no seguinte teor “Sentindo-
me desconfortável para  julgar o incidente ocorrido nas dependências do CGG 
no dia 20/05/09, entre os sócios Edson Salvador Finco e Wallace Maximiliano 
Bona, pelo fato de uma das  partes  fazer parte da Diretoria Executiva deste 
Clube, e a com  outra compartilhar  laços particulares , por ser o 
mesmo,Padrinho de batismo de um dos meus filhos, mas estando ciente de que 
medidas devam ser tomadas quanto ao assunto, solicito,  de acordo com o cap. V 
art. 37 dos Estatutos Sociais, o mesmo seja reportado ao Conselho Deliberativo”, 
em seguida, passou à  leitura do edital de convocação, que tem como  primeiro e 
único  item 0 Incidente ocorrido em 20 de maio de dois mil e nove nas 
dependências do Clube Ginástico Guairacás , assunto que por ter considerado 
grave e delicado, o fez solicitar aos conselheiros presentes, um a um, que 
expusessem os fatos dos quais tinham conhecimento em relação ao incidente.Após 
ter ouvido  a todos, o Sr Mario Fávero declarou ter buscado o relato  de  três  
pessoas de idoneidade inquestionável,que assistiram e presenciaram o episodio.  
Concluiu que os três relatos descreviam o episodio, na sua essência, da mesma 
forma,e ainda que se identificavam de forma bastante aproximada, com o que ora 
havia sido exposto pelos presentes.Relatos e  manifestos que  concluem o seguinte: 
 “ Aproximadamente as 19:40 horas do dia 20 de maio de dois mil e nove,o sócio 
Sr Wallace M Bona, aparentemente embriagado,  acompanhado de um cidadão 
que não faz parte do quadro social do Clube, desejava  jogar bolão com este seu 
companheiro, solicitando que o garçom ora no local ligasse as maquinas, este, 
por sua vez, na ciência de que as maquinas são ligadas apenas para no mínimo 
quatro jogadores e todos sócios recusou-se a fazê-lo, porem, com a insistência do 
Sr Wallace, não encontrando outra alternativa, dirigiu-se ao Sr Edson Finco, 
Diretor Financeiro do Clube, que estava no ambiente ao lado, no exercício do 
seu lazer, solicitando ao mesmo que, por ser o único presente  a responder pela 
diretoria do Clube, resolvesse a situação.O Sr Edson Finco por sua vez, no 
intuito de exercer suas atribuições, e fazer-se cumprir as normas do Clube, 
conversou com o Sr Wallace tentando fazê-lo entender que naquele momento 
seria impossível fazer uso das canchas pelos motivos já relatados pelo garçom, e 
considerando o agravante, de que no prazo de no máximo mais quinze minutos, 
iniciaria o jogo do grupo de Bolão “Panelinha”,que faz uso das canchas todas as 
quartas feiras neste mesmo horário, o que é de conhecimento de todos os 
sócios.Entendendo que tivesse sido claro  ao que se referia, o Sr Edson desligou 
as maquinas do Bolão, e deixou as canchas, inclusive acompanhado pelo Sr 



Wallace, dirigindo-se de volta ao  exercício do seu lazer.Num intervalo 
aproximado de cinco minutos, não conformado com a decisão,  o Sr Wallace 
adentrou o ambiente onde se encontrava o Sr Edson Finco, reivindicando que 
seu pedido fosse de imediato atendido ofendendo o Sr Edson com palavras de 
baixíssimo calão. Neste momento, mais uma vez,o Sr Edson tentou,com 
palavras,porém certamente mais ríspidas e enfáticas, fazê-lo entender a situação 
e acatar a decisão.Contrariado e  insatisfeito com o que se apresentava, ainda 
proferindo palavrões e ofensas verbais, o Sr Wallace colocou suas mãos sobre os 
ombros do Sr Edson, provocando seguidamente um empurrão. Imediatamente o 
Sr Edson se levantou e agrediu fisicamente, com um soco, o Sr Wallace, 
causando-lhe um ferimento no supercílio, o que causou imediato sangramento. 
O Sr Wallace no intuito de revidar derrubou o Sr Edson ao chão, sangrando 
sobre o mesmo, e a briga seguiu até que o companheiro do Sr Wallace (suposto 
profissional da policia), conseguiu separar os dois. Na seqüência, o Sr Edson 
percebendo que estava ensangüentado e com suas vestes rasgadas, retirou-se 
pelos fundos do Clube para  se recompor e  também se desvencilhar da situação, 
enquanto o Sr Wallace dirigiu-se ao balcão do bar, onde permaneceu por mais 
algum tempo esbravejando e verbalizando palavrões. Retirou-se do Clube. Porem 
algum tempo depois, voltou em busca do Sr Edson, que não se encontrava mais 
no local, e depois de declarar  algumas ameaças ao mesmo,  retirou-se do Clube 
novamente”.Considerados os fatos verídicos, mesmo que com algumas 
irrelevantes diferenças entre os relatos e manifestos ouvidos, e tendo em vista a 
gravidade da situação, propôs o Sr Mario Fávero, que fosse votada a necessidade 
de punição, e a punição cabível  a cada um dos envolvidos, separadamente, e 
atendendo ao pedido de alguns dos presentes o conduziu na forma de voto 
secreto.Isto feito, elegeu os conselheiros Lourival Borchardt e Valdir Biz, para o 
escrutínio dos votos. Auferidos os resultados, para ambos os envolvidos 
separadamente, aplicaram-se as penas impostas pela maioria dos votos em cada 
caso, ficando assim decididas as  penalidades:  Para o Sr Edson Finco,trinta dias 
de suspensão.Para o Sr Wallace Maximiliano Bona,  trezentos e sessenta e cinco 
dias de suspensão, com o agravante de que o seu envolvimento, doravante, em 
qualquer outro incidente, por menor que seja, lhe acarretara exclusão do quadro 
Social do Clube Ginástico Guairacas, ambas as suspensões a contar do dia dezoito 
de junho de dois mil e nove, data em que será expedida com protocolo a carta de 
comunicação desta decisão.Sem mais  o que tratar, agradeceu de forma calorosa, o 
Sr Mario Fávero, a presença e participação de todos e deu por encerrada a 
reunião.Fizeram-se presentes nesta reunião, conforme assinaturas na pag 25,do 
Livro de assinaturas do conselho deliberativo, os Srs conselheiros, Mario Fávero, 
Miguel Moacir Samuleski, Lourival Borchardt, Eduardo Fornari Lobato, Valdir 
Biz, Carlos Norberto Butzke, John Muller, Felipe Schmitt, Diego Alan Andreata e 
Renato Zimmermann. 
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